

以创新者为先  
以奋斗者为本

## 与时间赛跑的人

——记2020年度太钢特级劳模、太钢炼铁厂项目部副经理戴琳

通讯员 安瑞珍



太钢特级劳模戴琳。

安瑞珍 摄

就这样,戴琳日复一日地忙碌着,好像除了工作再没有别的事情可以让他分心了。

直到那一天,发生了一件让他至今不能释怀,提起便心痛不已的事儿。一天早晨,工程例会还在进行中,妻子打来电话,说腰受伤了不能动弹,看他能不能送她去医院。戴琳答应道,一会儿散会后抽空回去。会议一结束,他直接去了现场。这一忙,便把答应妻子的事儿忘到了九霄云外。再次接到妻子催他回家的电话已是下午四点多,他一下子懵了。妻子是一个非常独立能干的女性,平时很少“麻烦”他,他的心往下一沉,觉得不妙,赶忙开车赶往三十公里外的家。

匆匆忙忙赶回家,戴琳看到躺在床上一整天不能动弹的妻子,愧疚之心迫使他不得不半跪在床前不知如何是好;当他知道妻子一天没有吃喝任何东西,实在是因为要解决内急问题才再次打电话给他,他的眼睛湿润了;当他知道妻子等不到他,不得以靠着门,把自己滑倒在地,一点一点用双肘带动全身爬到床前时,他的眼泪再也止不住了。因为内疚,戴琳的声音小得不能再小、低得不能再低:老婆,对不起!

但即便如此,他想起千头万绪的工地,想到别人不好半路接手的困难,狠狠心收起点点泪光,把家中一位亲戚接了过来,把妻子全权托付给了他人,自己又赶到现场去了。因为在他眼里,大修的每一天花费都异常珍贵。

五高炉会议室的墙上,在戴琳的安排下,几张放大的网络计划与实际节点图表醒目地悬挂在那儿。蓝色的计划节点、红色的实际节点相互映衬着标注着,哪个节点提前、哪个节点落后,一目了然。

为保证高炉大修速度,戴琳拿出了制胜的法宝,即对计划的严格管控。他坚信,凡事预则立,不预则废。停炉前,他和团队采取的是月计划、周计划,停炉后,他们采取的是更为细致的日计划和12小时计划,到关键的高炉耐材砌筑阶段,更是缩短为四小时一统计的时段计划。

谁若耽误了工期,戴琳一定会点出他的问题。土建部承担着大修项目中所有土建基础与钢结构项目,工作量大,计划节点多,部长向宏宇经常冒着汗,边走边用安全帽当扇子扇着风跑进会议室,迎面听到的是戴琳对他提前工期的肯定与奖励,末了却有一个未完成计划节点的考核。最多的一个月,向宏宇一人便承担了近2000元的考核。

靠着这种严格认真的风格,戴琳和团队成员把五高炉大修工程打造成了精品工程,让高炉速度成为大家骄傲的资本。

2020年6月底、7月初,旧炉体分段推移完美收官,比计划节点提前一天半!7月上旬,新炉壳分段推移顺利就位,比计划节点提前两天!9月中旬,提前7天完成烘炉任务。每一次提前,都意味着距离极致速度近了一步,都是速度与思路的碰撞,都为新的高炉速度铺路奠基。

10月5日,五高炉提前8天竣工投产!大修工程创造了多项行业第一,先进的不放残铁模块化快速大修技术,刷新了国内大型高炉大修的新纪录,跻身于世界高炉大修先进行列,更因其中的五项关键技术,让大修团队成为公司优秀科技团队受到了嘉奖。戴琳自己也被评为年度“感动太钢”人物和太钢特级劳动模范。

惟其艰难,方显勇毅;惟其笃行,弥足珍贵;惟其磨砺,始得玉成。戴琳用他的专注、讲究和追求极致的性格,以实干笃定前行,初心不改,实现了自己的价值。

奋斗者之歌



为激发广大职工学习和提升技能的热情,推动职工队伍整体素质的持续提高,近日,太钢尖山铁矿认真组织开展各类工种标准化操作技术比武。图为天车工技术比武竞赛现场。

公冶政荣 摄

本报讯(记者 薛华)9月12日,中国共产党太原钢铁(集团)有限公司代表会议召开,选举产生出席太原市第十二次党代会代表。太钢集团党委书记、董事长高祥明,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震,太钢集团党委副书记高铁,太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理李华,太钢集团党委常委、副总经理曹志福,太钢集团总工程师李建民,太钢集团党委常委、副总经理尚佳君出席会议。高铁主持会议。太钢党代表会议代表包括太钢党委委员、纪委委员、党群部门负责人、各直属党组织书记和各单位推选的优秀共产党员代表。

按照党内有关规定,太钢采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法,按照多于代表名额20%的差额提出18名代表候选人预备人选,召开党代表会议选举产生15名出席太原市第十二次党代会代表。会议审议通过了代表候选人名单,通过了《太钢党代表会议选举办法》,通过了总监票人和监票人名单。会议通过无记名投票方式选举产生15名代表(按姓氏笔画排序):王天翔、王伟、牛国栋、冯晓冬、李华、张晓东、张文康、武文珺、杨建军、赵雪斌、胡秀斌、袁盛芝、曹志福、韩瑞平、薄斌。

太钢选举产生出席太原市第十二次党代会代表